



国内统一刊号  
CN33—0003

总第 14865 期  
今日 16 版  
(A12 版 B4 版)

# 宁波日报

2016年5月 3 日 星期二  
农历丙申年三月廿七 廿九立夏

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000  
www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端  
中国宁波网手机版

天气: 今天多云到晴; 西北风3~4级; 27°C—21°C  
明天晴到多云; 偏南风3级  
今日市区空气质量预测: 良

## 鼓励弘扬“工匠精神”，没“本子”有能力也是人才 鄞州出台政策激励一线能人 “鄞州金匠”待遇堪比引进的海内外高层次人才

**治国理政新实践  
加快发展谋新篇**

本报讯(周琼 章燕飞 黄秋农)日前，鄞州出台《鄞州区企业实用人才评价暂行办法》，将政策的阳光送进了以往人才评价中存在的死角。那些学历不高、论文不多、职称也有点不好意思提，但能力强、实绩多、贡献大的一线能人，有望因此被冠以“鄞州金匠”“鄞州银匠”而成为该区认定的“高层次人才”，从而享受一系列优厚的人才待遇。

鄞州区委组织部负责人告诉记者，多年来，在基层调研中，许多企业负责人提到了这样一个困惑：一些工作在一线、实际能力强、贡献较大的人员，由于学历、职称不高，常常被挡在了“人才”的门槛外。如何给予这批在一线深耕细作的“能人”该有的“名分”，鼓励他们弘扬“工匠精神”、扎根专业领域？当地经多次研讨，专门制定出台《鄞州区企业实用人才评价暂行办法》。这一全新的评价办法，补齐了目前人才评价体系中缺失的一大短板。

据悉，该办法采用企业推荐、行业参与、政府指导的原则，分

费健康体检、安居保障、流动人口积分加分、子女入学统筹安排等一系列服务。

对于这项政策，宁波三星医疗电气股份有限公司相关负责人章莉萍表示：翘首盼望已久。她告诉记者，在他们公司内部就有一位资深研发人员，带领团队取得了很多优秀成果，但由于他本人是大专毕业，受限于这“不说得出口的学历”，一直游离于政府的人才评价体系之外。为这样的技术人员“正名”，也可以鼓励许多起点并不高且不擅长写论文评职称的人员精益求精、提升技能。



## 一程秀色 一路欢歌

小长假里，市公交总公司238路巾帼示范岗班组志愿者组织海曙区丽园社区20多位空巢和孤寡老人到梁祝公园踏春赏花。图为年过花甲的张大妈情不自禁引吭高歌。  
(徐文杰 毛敏尔 摄)

## 激活创新突破的“活力基因”

江北三大新兴产业发展迅猛，一季度GDP增长8.4%

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波)位于孔浦街道宝马街8号的一处闲置旧厂房即将被改造成一座名为“宁波·8号公园”的科技孵化器，成为科创企业和文创企业的办公乐园；市级众创空间——正和创新工场一期入驻趋于饱和，二期已经启动，孵化场地面积累计达到4万平方米，入驻企业77家，覆盖了机器人智能识别系统、新能源汽车等高科技领域……随着江北孵化器联盟的组建，江北区的创新工场正呈多点开花之势，一批众创空间启动建设，目前全区众创空间场地面积超14万平方米。

“舍得在创新上下血本，肯于

在服务上用真功，必须坚定不移把创新意识‘立起来’，义无反顾地把真金白银‘投下去’，着力在做大做强实业、做特做优主业上下功夫，争当创新发展的‘排头兵’。”江北区主要领导认为，只有树立虎口夺食的理念，抢占制高点，下好先手棋，才可能赢得发展先机。

除了创新型孵化器的加速崛起，江北区原有的创新创业平台也在加快升级中。区科技创业中心累计引进企业超过150家，创造直接就业岗位1100多个。为了给更多优质项目提供孵化场地，中心启动了迁址扩建工作，10余个项目的

申请入驻。另外，浙大宁波工研院已成立26个研发中心、25家企业，工研院二期正在加紧建设中。

随着创新升级步伐加快，经济运行中的创新动能日益增强，江北区三大新兴产业发展迅猛，主要反映在装备制造比重不断提高、高新技术产业发展提速、战略性新兴产业的发展稳中有进。据核算，一季度江北区实现GDP61.5亿元，同比增长8.4%，增幅位居11个县(市)区首位。全区高新技术产业、装备制造业和战略新兴产业分别实现增加值11.6亿元、13.7亿元和6.3亿元，同比增长11.9%、13.1%和7.8%。

## 余姚流域防洪工程“火力全开”

“十三五”计划投入60亿元，2020年前基本建成

姚江城区堤防包围工程是宁波市姚江、奉化江流域“6+1”工程之一，其他由余姚市主体实施的项目还有姚江西分工程、姚江北排工程、四明湖水库下游河道整治工程等，全部纳入浙江省和宁波市水利发展“十三五”规划。这些工程计划在2020年前基本建成并发挥综合效益，对于有效提升姚江流域的防洪排涝能力，应对台风、缓解内涝、回应百姓期盼、提升城乡品质具有十分重要的意义。

按照工作部署，姚江城区堤防包围工程的一、二期工程到今年底基本完工，同步开展的城北圩区候

青江泵闸排涝工程计划于明年7月15日之前具备通水条件，届时可有效提高余姚城区的防洪排涝能力。投资总额超过18亿元、工程复杂、涉及面最广的姚江西分工程已完成测量、地勘等工作，计划于二季度完成工程项建书批复。北排工程中陶家路江二期整治工程I、II、III标段全部进场施工，三期整治工程已完成项建、可研的设计单位招标工作。四明湖水库下游河道整治工程也已开工，计划在年底完成主体工程。

由于姚江流域治理工程量大、面广，防洪体系完全建成仍需时

日，在充分发挥防洪减灾效益前，余姚中心城区防洪排涝形势依然严峻。今年年初，余姚市就发出做好2016年防汛抗旱各项准备工作的通知，并组织15个检查组对全市21个乡镇(街道)、经济开发区及大中型水利工程建设、防汛物资储备、基层防汛体系运行管理等情况进行全面检查。对于发现的问题及时提出整改意见和建议，要求各单位采取有效措施整改落实。截至3月31日，余姚市各乡镇(街道)均已完善“三防”责任制和工作预案，防汛组织、物资、队伍已经全部落实。

## 跨界“集盒” 唤醒老校区

——从楼宇经济看“三去一降一补”⑥

本报记者 殷 聪 张正伟  
江东记者站 张绘薇

“创客空间、Show场、集装箱社区、体育公园、食尚办公空间，当我看到规划图上的这些时尚元素后，立马决定搬迁过来。”宁波瑞淘电子商务有限公司总经理曾瑞说到江东集盒产业园时，毫不掩饰喜爱之情。“集盒”是一家集时尚产业与创客空间于一体的跨界产业园，独具一格的定位与服务吸引的不仅是瑞淘一家公司，智囊团网、云麻豆网、种包网等在园区内紧锣密鼓地装修，争取尽早入驻。据初步统计，到6月8日开园时，“集盒”入驻签约率将达到90%。

随着“大众创业，万众创新”浪潮的兴起，近年来，各种创客空间、创业产业园如雨后春笋般出现，但除了政策优惠、资金补助等“硬支持”外，能够给创业者工作生活提供“软享受”的较少。去年4月，江东区政府决定引入第三方机构，对位于徐戎路与姚隘路口的宁波大学曙光路校区进行改造，建成有个性的“大盒子”——AIO。AIO是英文“all in one”的缩写，翻译过来是“将所有的元素集合在一起”的意思。“现在的年轻人

越来越推崇文化、自由、时尚，但宁波地区缺乏这种体验感很强的综合体。”集盒产业园运营方董事长林施说，集盒产业园就是一个艺术空间，把最好吃的、最好玩的生活元素集合在这个“盒子”里，让创业者和消费者感到不同于一般。

宁波大学2006年将曙光路校区的教学活动转移至本部后，除了零零散散几家培训机构维持“门面”，占地40余亩的校区就此闲置。此次江东区相关部门、宁波大学与宁波植物堂实业有限公司将分两期建设集盒产业园，一期包含30%的电商园区、30%的文创园区以及40%的商业配套。二期以产业园为主，预计今年年底启动开发。此外，园区还与宁波大学达成战略协议，设置宁大创业实习基地，对毕业生在此创业给予优惠。

“潮工作、玩生活”“跨界&敢玩，有信仰”“在集盒AIO·青年国度听见自己的声音”……走进集盒产业园，各种新潮标语扑面而来。除了时尚元素，产业和商业的完美结合是“集盒”不同于一般商业综合体的最大亮点。集盒产业园运营方负责人林志敏说：“园区将与‘有眼市集’合作，打造文创企业产品集中展示；与世贸通合作，定期举办跨境电商讲座；与中国投资人中心合作，邀请投资大咖分享互联网创业经验。”

## 过去企业找银行 如今银行“抢”企业 “微信融资平台” 为中小企业解难题

本报讯(记者孙吉晶 宁海记者站蒋攀 通讯员范丽珏)“真没想到，不到3时间公司就拿到了贷款。”宁海某模具公司对该县企业服务中心推出的“微信融资平台”予以点赞。原来，这家公司因开展“机器换人”面临100万元资金短缺，于是向宁海县企服中心求助。中心在详细了解企业基本情况和发展前景后，及时制定“融资需求登记表”，并通过“微信融资平台”向在线的21家银行发布融资需求。两天后，模具公司选择3家对接银行中的兴业银行，获得70万元授信额度。

“这好比微信群里抢‘红包’。”兴业银行宁海支行客户经理王海东说，一些资信好的企业比较抢手，像这家模具公司，近年来发展势头良好，今年设备投入将达到180万元。经过谈判，双方达成了协议。

“微信融资”是宁海今年新推出的对接金融产品的平台，旨在更加高效地解决中小微企业融资难题。微信融资平台的融资程序是，先由县企业服务中心征集企业融资需求，再填写《融资需求登记表》，中心将信息上传至“微信融资平台”，银行根据各自融资产品的特点，对企业基本情况进行分析，符合条件的企业再由银行进行线下对接。截至目前，该平台已集聚县域内21家银行和1家担保中心。

宁海县企业服务中心主任助理傅东海表示，今年将与合作的金融机构开发推出融资平台手机APP版，通过政府买单、中心免费为企业提供服务的模式，让企业与银行直接“面对面”，更好地为宁海中小微企业提供融资对接服务。

据介绍，除了帮助企业与银行对接，宁海县企业服务中心还全程帮助企业完成技改项目备案，帮助企业切实享受政策范围内的优惠。强蛟镇一家小五金厂从平台上获得10万元贷款后，中心向其推介了工业新产品、技术改造等相关优惠政策。

## 护航G20 公安机关 开启“清雷”行动

文明有礼 整洁有序  
迎接G20，人人讲文明

本报讯(记者王晓峰 通讯员何龙)日前，市公安局召开全市公安机关电视电话会议，部署开展“清雷”暨打击侵财犯罪专项行动，为G20峰会护航。

据悉，今年年初我市开展“春雷”行动，取得了较好的成效。紧随“春雷”之后的是“清雷”行动，根据省公安厅部署，从4月起全市公安机关重点开展基层基础大排查、风险隐患大整

治。同时，我市开启为期三年的打击侵财型犯罪专项行动。

会议要求各级公安机关紧紧围绕峰会安保这一主线，通过“清雷”行动深入开展扎实严密的基础排查、清除安全隐患；以打击侵财犯罪、打击治理通信(网络)新型违法犯罪、打击“盗抢骗”犯罪等专项行动为契机，全面提升基础工作。

